
Niederschrift 
 
 

über die Sitzung des Ortsgemeinderates der Ortsgemeinde Oberstadtfeld am 16. 
März 2023, 19.00 Uhr im Saal der Alten Schule in Oberstadtfeld 
 

Anwesend waren unter dem Vorsitz des Ortsbürgermeisters Hubert Molitor 

 

die Ratsmitglieder  
Bauer Andreas 

Esten-Schaaf Uschi ab 19.15 Uhr 

Gerhards Rainer 

Häp Willi 
Molitor Heinz 

Heinz Molitor 

Nöllen Andre 

Schildgen Josef 
Scholzen Lukas 

Trosdorff Gottfried 

Richard Willems  
 

entschuldigt: Basten Berthold 
 

unentschuldigt fehlten: ./. 
 

1 Zuhörer  
 
 

Öffentliche Sitzung  
 

Top 1: Genehmigung der Niederschrift vom 09. 01.2023 

Genehmigt einstimmig bei 2 Enthaltungen 
 

Top 2: Mehrjahresverträge mit Forstdienstleistern im Forstamt Daun 
(Preisanpassung) 

 

Anwendung der Preisgleitklausel 
Der Ortsgemeinderat Oberstadtfeld beschließt, diese Regelung (Preisgleitklausel) 
für Rechnungen der im Kommunalwald tätigen Forstdienstleister im Bereich 
motomanueller Holzente/Holzrückearbeiten aus dem Rahmenvertrag des 
Forstamtes Daun von Herbst 2019 zu übernehmen, sofern der Unternehmer einen 
entsprechenden Antrag stellt und er die Vorgaben für die Anwendung der Regelung 



erfüllt. Der Inflationszuschlag wird bei Anwendung nicht gewährt. Der 
Ortsgemeinderat stimmt dem Beschlussvorschlag einstimmig nicht zu.  
 

Top 3: Lavasandtagebau Oberstadtfeld 12“ Teilabschlussbetriebsplan 

Die Firma Ernst Scherer Baustoffe GmbH & CoKG, Kastellaun, hat beim Landesamt 
für Geologie und Bergbau einen weiteren Teilabschlussbetriebsplan für den 
Lavasandtagebau Oberstadtfeld 12 beantragt. Es handelt sich dabei um eine 
Teilfläche, auf der die Gemeinde beabsichtigt, die Fläche für die Aufstellung von 
Photovoltaikanlagen zu nutzen. Der Ortsgemeinderat Oberstadtfeld stimmt dem 
Teilabschlussbetriebsplan Lavasandbau Oberstadtfeld12 betreffend Flur 1 Nr. 69/1 
und Flur 2 Nr. 1/1 der Firma Scherer mit Datum vom 17.01.2023 einstimmig zu. 
 

Top 4: Umstellung Straßenlaternen auf LED 

Der Umstellung der Straßenbeleuchtung in der Ortslage Oberstadtfeld auf LED 
stimmt der Gemeinderat einstimmig zu und nimmt das Umrüstungsangebot der 
RWE an. Die Umrüstungskosten amortisieren sich unter Berücksichtigung des 
bisherigen Aufwandes und der Kosten für die Gemeinde bereits nach rund 4,5 
Jahren. Die Umrüstungskosten für die Gemeinde belaufen sich auf ca. 66.500 € . 
Molitor nimmt Kontakt zu Wolfgang Koch auf zwecks Auftragsvergabe und 
größtmögliche Leistungsreduzierung der Leuchtmittel. 
 

Top 5: Verschiedenes 

1. Auf dem Spielplatz „In der Laag“ wurden mehrere Spielgeräte beanstandet. Die 
Geräte sind schon abgebaut. Als Ersatz sollen 2 neue Geräte beschafft werden. 
An Mitteln stehen ca. 5000,- € zur Verfügung. Die Geräte sollen nicht mehr aus 
Holz sein. 

2. Der Gemeinde wurde altes landwirtschaftliches Arbeitsgerät (Pflug usw.) zur 
Übernahme angeboten. Es soll geprüft werden, ob das eine oder andere Gerät 
im Bereich des „Notstalls“ oder auch anderswo aufgestellt werden kann.  

3. Die Sanierung der 1000-Jahre-Tafeln an den Ortseingängen ist dringend 
geboten. Es sollte eine Alternative zu einem Holzgestell gefunden werden. 
Bürgermeister Molitor wird insoweit Erkundigungen einholen und Alternativen 
suchen. 

4. Das Holzgeländer entlang des Dauner Baches im Bereich des Spielplatzes „In 
der Laag“ ist teilweise sehr marode und sollte dringend repariert werden.  

5. Eine Überarbeitung der Wanderwegebeschilderung ist geboten, Gottfried 
Trosdorff will versuchen, zusammen mit Peter Jungen diese Maßnahme 
durchzuführen. Dabei wurde angeregt, die Wegeführung beim 1000-jährigen-
Weg im Bereich „Unter Rammscheid“/Im Hoffeld leicht zu verändern und 
anstatt durch den Wald nunmehr unterhalb des Waldes zu bleiben 
           

Hubert Molitor Ortsbürgermeister 


